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I. ЦЕЛ
Да се закупуват и използват продукти, които отговарят на качеството, което им приляга, за да са безопасни за здравето на консуматора.
Да не се допуска, продължителността и условията на съхранение да позволят развитие на микроорганизми в продуктите. Продуктите да се съхраняват при температура, непозволяваща развалата им, развитието на патогенни микроорганизми и образуването на токсини на нива, които да предизвикат риск за здравето на човека. Да се предотврати възможността за размножаване на микроорганизми до неприемливо ниво за здравето на консуматора, по време на хладилното съхранение.
II. ОБЛАСТ на ПРИЛОЖЕНИЕ
Изискванията на програмата са задължителни за всички Структурни единици в Организацията.
Ⅲ. КРИТЕРИИ
В кухненските помещения се осигуряват хладилни съоръжения (хладилници), които поддържат необходимите температурни условия и относителна влажност в съответствие с вида на продуктите, както осигуряват и защита срещу достьпа на директна сльнчева светлина и приток на замърсен въздух. Помещенията и хладилните съоръжения, в които се съхраняват и обработват продуктите се поддържат чисти и в добро сьстояние. Не се допуска съхраняване на храни извън хладилните съоръжения. На рафтове, специално обособени за това, продукти не изискващи хладилно съхранение се подреждат по групи, по начин който не допуска замърсяването им, при температурни условия и срокове, съответстващи на указанията на производителя. Готовите за консумация храни се съхраняват в хладилните съоръжения при продуктите, при условие че има осигурена преграда  помежду  им.   

Набавяне на хранителните продукти:

Учителите провеждащи практическите обучения правят предварителна заявка, на нужните продукти, към домакинката на училищното учреждение, не по късно от един ден преди провеждането на учебните часове. Тя от своя страна, прави план за покупки и местата, от които ще пазарува. Местата за пазаруване трябва да са задължително магазини тип супермаркет, които издават касов бон след пазаруването. ПГТ гр. Самоков приема касовия бон, като сертификат за качество и съответствие на продуктите и че те отговарят на изискванията за безопасност на храните. Касовият бон се съхранява минимум една седмица след пазаруването .

Ⅳ. МОНИТОРИНГ: 

Извършва се от домакинката на училищното учреждение, която ежедневно визуално контролира хладилните съоръжения и кухненските помещения.
V. КОРИГИРАЩИ ДЕЙСТВИЯ:  

При необходимост се предприемат следните действия:
-бракуване на продукти с изтекъл срок на годност. 
